



„Menționăm că ofițerii superiori trimiși în judecată au declarat în fața procurorilor, sub jurământ, că nu au făcut altceva decât să execute ordinele învinutului Ion Iliescu”
- Teodor MĂRIEȘ, președintele Asociației 21 Decembrie 1989

Geoană pe buza prăpastiei

▼ pag. 5

Henț și tertip

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Năstrușnică idee ca, după două mandate la Primărie deținute de Bănescu și un al treilea tot de el, printr-un om de paie, să descoperi tam-nisam că Bucureștiul nu poate fi condus atâta timp cât există sectoare.

Adriean Videanu, primarul PD al Capitalei, a dat-o în bară. Rău de tot. Bucureștiul e vraiste. Iar număratoarea inversă până la așezeri îi este fatidică. Nu există nici cea mai mică șansă ca în martie 2008, trăgând linia, să demonstreze că s-a îndeplinit angajamentele. Dar mentorul său, Traian Bănescu, cel care ia transferat Primăria cu arme și bagaje, cu consilieri, consilieri și afaceriști cu tot, este într-o situație și mai rea. Pentru că el este adevăratul responsabil. Un escu de propuneri al lui Videanu îl poate costa al doilea mandat prezidențial. Ca să nu mai discut de handicapul cu care Partidul Democrat ar urma să intre apoi, odată Capitala pierdută, în alegerile parlamentare. Și nici anunțarea cu cinism a lui Videanu - așa cum se intenționa în urmă cu vreo două săptămâni - nu este o soluție. Tot în capul lui Bănescu s-ar sparge. Ei bine, în această situație singurul scenariu pe care îl are la îndemână e o jonglerie. Tip Bănescu.

Jobenul a fost pus pe masă zilele trecute și, din el, seful statului a scos iepurașul. Lăsat pe plai o idee științifico-fantastică. În București este haos, nu pentru că primarul este incapabil, om de paie, cârpă sau pus pe gollnii. Ci pentru că sistemul nu e bun. Și cu asta Bănescu impusese doi iepuri. Încercând să salveze obrazul lui Videanu, își motivează propria impotență în calitatea sa de primar general. Și atunci, principala responsabil în statul român pentru apărarea legii atacă legea. Adică actualul normativ după care este organizată metropola României de vreo 80 de ani. Împărțirea pe sectoare. Existența mai multor autorități. Care, vezi-Doamne, se calcă pe bătătură într-un asemenea hal, încât nimeni nu poate face treabă aici. Iar soluția, în viziunea întâi-stătătorului în Iași, Cotroceni, ar trebui să fie concentrarea în mâna unui om a întregii puteri administrative. Marelui strateg ar avea, în aceste condiții, puterea de a tăia și de a spânzura. De a lua Capitala de la început. De a cititori orășul visurilor noastre. Iepurașul scos din joben, la o analiză mai atentă, se transformă în heliur. Nici măcar Ceaușescu, pe vremea când indica și citorea, nu a îndrăznit să pună problema desființării sectoarelor. Care, între altele, există și în Capitala statului a cărui Constituție se tot căzânește Bănescu și o imite. Republica prezidențială franceză. Parisul, însă, a fost, este și rămâne împărțit bine mers în arondismente. Adică în sectoare. Pentru că edilii lui, dar și cei mai importanți politicieni, au ajuns la concluzia că altfel nu se poate. Iar Orasul Luminilor, har Domnului, supravițuiește. E drept, fără primari ca Halaicu, Corbea, Lis, Bănescu ori Videanu.

Năstrușnică idee ca, după două mandate la Primărie deținute de Bănescu și un al treilea tot de el, printr-un om de paie, să descoperi tam-nisam că Bucureștiul nu poate fi condus atâta timp cât există sectoare. Și să dai vina pe lege. Putin mai lipsește ca seful statului, în încercarea de a salva ceva din onoarea sa și a PD, să se propună și vreun referendum pentru Primăria Capitalei.

Cum va avea loc, prin urmare, campania electorală uninominală pentru dregătoria celui mai important oraș al României? Ea va fi declanșată prin contestarea sistemului? Sau a și fost? Nu cumva presedintele tuturor românilor s-a și lansat în campania pentru București, acționând ca un politician anti-sistem? Dacă da, este prins într-o situație de henț. A pus mâna pe minge, încercând să-i amestece pe arbitri și spectatori și so strecoare, astfel, în poartă. Teama mie că acest tertip nu mai ține. Videanu a afirmat de nenumărate ori că abia la sfârșitul mandatului său de primar general al Capitalei cellalui au voie să-i facă bilanțul. Pentru că, a spus textual, „angajamentul meu este pentru patru ani”. În curând, cei patru ani expiră. Și ce va rămâne? O nouă psiică moartă legată de gâtul lui Bănescu. Pe care nu o mai poate arunca în curtea vecinului. Asta dacă ignorăm faptul că omul presedintelui este un infractor. Decedat, dovedit doar de presă. Fără prezumția de nevinovăție.

Rocada hoților

pag. 3

Atenție la geți și buzunare: în vreme ce ai noștri prăduiesc prin Europa, România e țintă a cartelurilor de șuți străini

Valul de furturi de anul acesta este un fenomen unic înregistrat în anele Poliției ► Hipermarketurile au devenit locul predilect al loviturilor ► Poliția a reușit să anihileze o bandă de tâlhari cehi doar pentru că aceștia s-au lăcomit, deși se aflau la prima lovitură ► Cehii foloseau inclusiv copii de 10 și 16 ani ► Hoții sunt informați, cazați și transportați la locul faptei de capi ai lumii interlope autohtone, care, la rândul lor, fac parte dintr-un cartel european foarte bine pus la punct ► Un grup operativ e compus din trei - cinci indivizi, stă maximum cinci zile într-un oraș și maximum o lună într-o țară, apoi este mutat ► Hoții români beneficiază de același tratament când operează în străinătate ► Media loviturilor din București a ajuns de zece în jumătate de oră ► Cardurile se sparg în câteva secunde, înainte ca victima să poată anunța banca ► Atunci când prada este mare, hoții recurg la violență extremă



► eveniment

pag. 3

Polițiști jefuți de banii de chirie chiar în Secția 21

Casierul Mihai Topârceanu este anchetat de Parchetul Judecătoresc al Secției 21 după ce dintr-o magazie situată în apropierea Secției 21 Poliție au dispărut 40.500 lei (405 milioane de lei vechi), banii de chirie ai polițiștilor.



Bănescu, acuzat de deturare

Europarlamentul danez Jens Peter Bonde l-a reclamat pe Traian Bănescu în Parlamentul European pentru ideea suprapunerii Referendumului uninominal cu alegerile europene.

Plasarea unui Referendum național în aceeași zi cu alegerile pentru Parlamentul European riscă să deturneze sensul și buna desfășurare a primului scrutin european din România, afirmă europarlamentul danez Jens Peter Bonde într-o sesizare scrisă adresată Conferinței Președinților Parlamentului European. Comisia Președinților din Parlamentul European reunește șefii grupurilor politice din legislații UE și presedintele acestor for, fiind organismul care

stabilește agenda de lucru. Traian Bănescu a somat recent partidele din România să se hotărască privind introducerea votului uninominal, în caz contrar amenințând cu un decret pentru ca românii să poată alege singuri într-un Referendum național pe care îl va programa în aceeași zi cu alegerile pentru Parlamentul European, 25 noiembrie. Recomandările europene menționează că este de dorit să nu se suprapună nici un alt fel de scrutin peste cel european. Europarlamentul danez Jens Peter Bonde a prezentat acestei inițiative a presedintelui Bănescu pentru a explica României că astfel se va pierde din semnificativ și valoarea primelor alegeri românești pentru forul legislativ european. (L)

► social-economic

pag. 10

Aurul Apusenilor - bătălie între străini

Promotorii proiectului de la Roșia Montană îl acuză pe George Soros că face jocurile ungarilor în între timp, Justiția le dă dreptate opozanților.

Lupta pentru Roșia Montană sa acutizat, cele două părți combătute apelând la toate mijloacele, chiar dacă nu sunt cele mai ortodoxe. (L)

► eveniment

pag. 2

Ecumenism electoral

Președintele Traian Bănescu merge mai departe pe linia sa clasică a populismului căutând sprijinul preoților și la a treia Adunare a bisericilor creștine de la Sibiu.

Seful statului a participat ieri dimineață la rugăciunea care a precedat prima sesiune a celei de a treia Adunări Ecumenice Europene, informează Rompres.

Prima mare rugăciune comună a tuturor creștinilor prezenți la Sibiu a avut loc marți seară, în Piața Mare, unde presedintele Traian Bănescu a fost prezent doar câteva minute.

Bănescu sa folosit de aceste rugăciuni pentru a practica sportul său favorit: baia populistă de multime. (L)

Ion BARBU



► Pomentea minunil Sf. Arhanghel Mihail în Colone; Sf. Mc. Macarie

www.ziua.ro Este profitabil pentru România DA: 24,59 %
pactul dintre PSD și PNL? NU: 75,41 %

€ 3,3238 lei
\$ 2,4462 lei

